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Vår vision är att         
yrkesutbildningar ska 

vara ett attraktivt förstahandsval 
och vår mission är att stärka 
WorldSkills Sweden (WSS) som 
ett naturligt nav för samverkan 
mellan yrkesutbildningens 
intressenter för ökad kvalité, 
status och attraktionskraft.*

1. Inledning
Bakgrund

WorldSkills är en internationell organisation med 
medlemsländer världen över. Tillsammans med 
sina medlemmar arbetar organisationen för att 
höja anseendet för och statusnivån samt 
kvaliteten på yrkesutbildningar.

Ett av WorldSkills Sveriges uppdrag är att öka 
erkännandet av kvalificerade yrkesverksamma 
och öka positiva attityder gentemot gymnasiala 
yrkesutbildningar. 

Detta sker genom en rad olika insatser 
tillsammans med bl.a. branschorganisationer, 
yrkesnämnder, skolor och företag.

”
*Citat hämtat från WSS Årsrapport 2018



Om rapporten
Detta är den sjätte rapporten som mäter den svenska 
allmänhetens attityd och inställning till gymnasiala 
yrkesutbildningar (GY)

Rapportens syfte är att ge en övergripande bild av:
• I vilken utsträckning människor anser att GY leder 

till jobb

• vilken statusnivå som är kopplad till GY

• i vilken grad människor uppfattar att det finns 
utvecklingsmöjligheter efter avslutad GY

Undersökningen bör upprepas varje år för att kunna 
följa utvecklingen av attityder gentemot GY över tid.

Undersökningsmetod: Online frågeformulär 

Urval: Kantar Sifos panel

Land: Sverige

Målgrupp: Allmänheten, 18-65 år 

Språk: Svenska

Antal intervjuer: 1051

Antal frågor: 3 frågor med förkodade
svarsalternativ* 

Genomfört fältarbete: Vecka 2, 2024
*se Appendix för exakta formuleringar och 
utformning av formuläret och svarsalternativen



Vi ser en något sjunkande andel som 
tycker GY har hög eller ganska hög 
statusnivå. Siffran för 2024 är 14%, 
en nedgång med tre procentenheter.

Bland ålderssegmenten är det de 
yngre (18-29) som har de lägsta 
resultaten,11%. Övriga åldrar ligger 
runt 14-15%. 

Vi ser även skillnader när det gäller 
svarspersonernas utbildningsnivå: Ju 
”högre” utbildning, desto mer negativ 
syn på statusnivån. 

Stockholm och västra/södra Sverige 
visar lägre siffror än många andra 
regioner. Nordligaste Sverige och 
Småland (inkl. Öland/Gotland) är mest 
positiva i frågan som status.
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2. Sammanfattning

När det gäller frågan om GY leder till 
jobb så är resultatet på nationell nivå 
i princip oförändrat sedan 2023. 83% 
säger att GY i stor eller i viss 
utsträckning öppnar dörren till 
anställning.

Om man tittar på de tre storstäderna 
så sjunker Malmö från förra årets 
90% till 81%. Göteborg däremot ökar 
från 80% till 88% i år. Stockholm 
ligger i princip oförändrat på 82%. 
I de olika ålderssegmenten är det 30-
39-åringarna som sticker ut med 
lägre resultat (79%) än övriga åldrar. 
Göteborg och Övre Norrland är mest 
positiva på regionnivå.  

För ytterligare info finns förutom 
detta dokument även en tabellrapport 
där man kan se resultat nedbrutna på 
alla delgrupper kopplade till kön, ålder, 
utbildningsgrad och region.

Den totala andelen personer som 
anser att GY leder till ytterligare 
utvecklingsmöjligheter har minskat 
något jämfört med 2023, som i sin tur 
minskade från 2022.

Personer i de två äldre 
ålderssegmenten (40-65 år) ger en 
mer positiv syn på utvecklings-
möjligheterna än de yngre. 

På samma sätt som i frågan om 
statusnivå så är personer med ”högre” 
utbildningsgrad  mer negativa kring 
utvecklingsmöjligheterna, och norra 
Sverige och Småland sticker ut med 
mer positiv bedömning än övriga 
regioner.



Resultatet från undersökningen
3.
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Leder till jobb
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84% 3,3
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2024

2023

2022

2021

2020

2019

2018

2017

2016

I stor utsträckning leder till jobb I viss utsträckning leder till jobb I mycket liten usträckning leder till jobb Inte alls leder till jobb Tveksam, vet ej

83% 3,4

90% 3,5

84% 3,4

83% 3,4

Q1. Hur uppfattar du gymnasial yrkesutbildning - är detta generellt sett en utbildning som…?

Notera att värdena i tabellerna är avrundade, alltså kanske summan inte blir exakt 100%. De exakta värdena inkl. decimaler återfinns i separat dokument.
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Andel Top 2* per storstad
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2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024

Stockholm

Göteborg

Malmö
Medel övriga landet: 
82%** (84%)

Leder till jobb
Q1. Hur uppfattar du gymnasial yrkesutbildning - är detta generellt sett en utbildning som…?

*I stor utsträckning… och I viss utsträckning
**Data från korstabeller – Medel Top 2 övriga landet
Värde inom parantes avser förra mätningen
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2024

2023

2022

2021

2020

2019

2018

2017

2016

Mycket hög status Ganska hög status Varken hög eller låg status Ganska låg status Mycket låg status Tveksam, vet ej

Top 2 Medel*

16% 2,8

11% 2,7

17% 2,8

17% 2,9

15% 2,8

15% 2,8

19% 2,9

17% 2,8

14% 2,8

Statusnivå
Q2. Hur uppfattar du gymnasial yrkesutbildning - är detta generellt sett en utbildning som, i dina ögon, har…?

Notera att värdena i tabellerna är avrundade, därför blir summan kanske inte exakt 100%.Notera att värdena i tabellerna är avrundade, alltså kanske summan inte blir exakt 100%. De exakta värdena inkl. decimaler återfinns i separat dokument.
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Andel Top 2* per storstad
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Andel %

Stockholm
Göteborg
Malmö

Medel övriga landet: 
17%** (20%)

Statusnivå
Q2. Hur uppfattar du gymnasial yrkesutbildning - är detta generellt sett en utbildning som, i dina ögon, har…?

*Mycket hög… och Ganska hög…
**Data från korstabeller – Medel Top 2 övriga landet
Värde inom parantes avser förra mätningen
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2024

2023

2022

2021

2020

2019

2018

2017

2016

Ger mycket stora utveckl.-möjl. Ger ganska stora utveckl.-möjl. Ger små utveckl.-möjl. Ger inga utveckl.-möjl. Tveksam, vet ej

Top 2 Medel*

53% 2,7

46% 2,7

55% 2,7

57% 2,8

56% 2,8

53% 2,7

61% 2,8

56% 2,8

53% 3,3

Utvecklingsmöjligheter
Q3. Hur ser du på utvecklingsmöjligheterna efter avslutad gymnasial yrkesutbildning – ger utbildningen 
till exempel stora eller små möjligheter till fortsatt karriär, eget företagande eller vidare studier?

Notera att värdena i tabellerna är avrundade, därför blir summan kanske inte exakt 100%.Notera att värdena i tabellerna är avrundade, alltså kanske summan inte blir exakt 100%. De exakta värdena inkl. decimaler återfinns i separat dokument.
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Andel Top 2* per storstad
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Andel %

Stockholm
Göteborg
Malmö

Medel övriga landet: 
57%** (57%)

Utvecklingsmöjligheter
Q3. Hur ser du på utvecklingsmöjligheterna efter avslutad gymnasial yrkesutbildning – ger utbildningen 
till exempel stora eller små möjligheter till fortsatt karriär, eget företagande eller vidare studier?

*Ger mycket stora… och Ger ganska stora…
**Data från korstabeller – Medel Top 2 övriga landet
Värde inom parantes avser förra mätningen



Appendix



Frågeformulär
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